

《果子挂满枝头 东田上百户村民愁销路》追踪

一周卖出10万公斤李子 东田果农笑了

仍有20万公斤等待采摘 本报发出海丝公益令



■本报记者 庄树鸿 黄奕群
通讯员 吴双龙 文/图

“感谢媒体帮忙宣传,感谢各地爱心人士的支持!”昨日,东田镇桃园村73岁的果农刘甲固高兴地说。

5月26日,本报报纸、微信公众号报道了东田镇300亩李子即将成熟,却面临无订单、愁销路的困境。报道发出后,众多热心人士纷纷在本报微信公众号后台留言咨询购买事宜。

昨日,记者了解到,在短短一周内,陆续有客商到东田采购,也有不少游客慕名前来自由采摘、大量批发。据不完全统计,通过线上线下多种销售方式,东田镇已卖出约10万公斤李子,目前果园里还有20万公斤李子等待采摘。

李子大开销路 果农笑逐颜开

昨日下午,在东田镇桃园村,路边一家食杂店内堆满了刚摘下来的李子。果农刘甲固和女儿正忙着挑选、装果篮、打包快递盒……等待快递员和买家前来取货。

“这几天微信加了五六十人,电话也接个不停。”刘甲固的女儿刘梅笑着说,今年李子丰收却无销路,刚开始,父亲每天愁容满面,焦虑万分,自从新闻报道后,前来洽谈购买的人络绎不绝,父亲每天都干劲十足,笑容也多了。“现在我们一天能卖四五百斤。”刘梅说。

“你们报道的第二天,石狮嘉年华酒店的采购商就通过电话和微信跟我们联系,先是订了100斤李子,通过快递邮寄过去,过后又找我们预订了800斤,说要亲自开车过来载;前两天,有一位水果商来买走了300斤;东田有个超市老板也采购了150斤;还有不少在外地的南安人也通过邮寄买走了几百斤……”刘甲固说,脸上溢满了笑容。

除商贩外,前来自由采摘的游客也是主力军。记者了解到,不少来自厦门、晋江、惠安和南安各地的爱心人士利用休息时间与家人、朋友、同事结伴前来东田采摘李子。“每天都有人来采摘,昨天(6月1日)就有5批游客来摘李子,其中一个女孩一下子带了近30个人一起来采摘。”刘梅告诉记者。

带了30个人去采摘的女孩子叫肖敏,来自晋江,她在微博上看到了



李子销售量提高,果农刘甲固的脸上充满笑容。

报道后,便叫上朋友,驾车50公里来到了桃园村。“让李子烂在树上很可惜,我离得不远,正好可以体验一下采摘的乐趣。”肖敏说,当天,她和朋友一共摘了近30公斤李子,价格也很实惠。

“梅啊,我又去摘了两担(100公斤),放在你这里帮忙卖哦。”采访间隙,一位身材瘦小的阿婆挑着李子,来到了食杂店。原来,刘甲固和女儿不仅卖自家的李子,还帮着邻居们一起卖。

“目前,我家五六千斤李子已经卖出了1000多斤,帮大家一起卖的也有五六千斤了。”刘甲固说。

各方努力奔走 全镇李子已卖出10万公斤

除了媒体宣传外,南安市农业农村局、东田镇党委政府、各村干部也积极牵头搭桥,发动社会力量,想方设法帮助果农解决销路问题。

经过多方努力奔走,目前,东田各村已与南安七彩电商平台和榕桥、官桥两家蜜饯厂达成合作,正在与厦门一家鲜果商对接商谈。此外,村民也积极开展自救工作,一些村民主动联系鲜果商帮忙售卖;一些村民将品相好、成熟一点的李子拉到路边、市场卖;也有村民通过微信朋友圈、抖音直播、电商等将李子推销出门。据不完全统计,东田镇通过线上线下多种

销售方式,大约已卖出10万公斤李子,目前果园里还有20万公斤李子等待采摘。

在多方帮扶下,果农们的心态也变化不小。“有了媒体的宣传和东田镇党委政府、村干部的帮助支持,我们就像吃了颗定心丸,现在销售渠道这么多,销售量也比较可观,不怕李子卖不出去了!”刘甲固如释重负。

“东田的李子种植密度较大,有的果子照不到阳光,品相就会比较差。”东田镇乡村振兴服务中心干部颜云烽介绍,接下来,他们将建议果农,减小种植密度,进行精细化管理,及时疏除过量花果,保持合理留果量,提高果实的品质,提高农产品附加值。

“目前,东田盖凤村在做微商、抖音直播卖货的‘小网红’较多,下一步,东田镇政府将牵头联合各村,以盖凤村为试点,构建属于东田镇自己的电商销售渠道,解决农产品销路问题,助力乡村振兴。”颜云烽表示,东田镇是南安传统农业大镇,除了李子,还种植了杨梅、菠萝、芭乐等特色鲜果,蔬菜、茶叶、油茶等特色农业基地产业也初具规模。为更好解决农产品销路问题,东田镇党委政府不断探索发展新的销售模式和销售渠道,解决农民的后顾之忧,让农业成为“有奔头”的产业。

李子成熟正当时,本报在此发出征集令,欢迎想要帮助果农的爱心人士,或是想要带着家人朋友一起体验采摘乐趣的朋友们,一起前往东田镇摘李子,品味道。无须门票,每500g李子仅售1.5元。如有意向,请扫描下方二维码,添加商妹儿微信报名参加吧!



同时,今天(6月3日)10时30分开始,南安市融媒体中心“直播南安”团队将举办公益爱心助农直播活动,您也可扫描下方二维码,进入直播间,与我们一起爱心助农。



美林街道召开消防安全培训会

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵) 1日,美林街道召开消防安全培训会。

会上,培训师结合图片、视频,介绍了火灾事故的典型案例,就消防安全知识进行了深入的讲解与剖析,并结合相关法律法规,提醒单位和个人明确各自的消防义务;同时针对如何开展消防安全隐患排查、如何扑救初期火灾、如何正确逃生等消防知识进行了详细讲解。

梅山镇开展《民法典》进社区系列宣传活动

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 沈志滨 陈体荣) 2日,梅山镇司法所联合镇综治办、扫黑办、反邪教办、卫计办、信访办、梅山派出所,在锦绣社区开展《民法典》进社区暨反诈防骗、禁毒、反邪教系列宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料,提供法律咨询、分发小礼品等方式,宣传普及《民法典》,引导广大群众养成自觉守法、遵法的意识和能力,形成遇事找法的习惯,营造学法、用法、懂法、守法的浓厚氛围,掀起一股《民法典》学习热潮。

据悉,此次宣传活动,共发放宣传资料500多份,现场解答群众问题20多个,发放小礼品100多份,提升了群众对《民法典》的认同度和知晓率。

建设好家庭 涵养好家教 弘扬好家风 南安市妇联创新工作模式唱响家庭好声音

■本报记者 陈亮亮
通讯员 卢婷婷 李华强

“大家好,我是讲述者李燕玲。”“我是讲述者吴至和。”近日,来自仑苍中心小学的学生吴至和与母亲李燕玲参加了由南安市妇联、市教育局联合举办的“故事爸妈同阅读 红色基因共传承”亲子红色故事会活动,并获得一等奖。在4分多钟的视频作品中,母子二人在叶飞故居,将叶飞将军的事迹娓娓道来,并用问答的形式,讲述了叶飞“打不死的将军”“捉不住的飞将军”“拒腐蚀的将军”等雅号的由来。

这是南安市妇联推行“家家幸福安康”工程的一幕。近年来,南安市妇联通过强化妇联组织在家庭工作中的优势和作用,创新家庭工作方式和方法,以家庭文明、家庭教育、家庭服务为重点,建设好家庭、涵养好家教、弘扬好家风,让好家庭、好家教、好家风成为基层社会治理的“稳定器”。

创新方式 好家风好家训走进千万家

5月15日,南安市妇联和“芸空间”爱心驿站在妇联微家“芸知道工作室”举办《福建省家庭教育促进条例》解读暨家庭教育沙龙活动,2020级清华学子卓昱杭的母亲、南安市第一实验小学教师卓淑敏老师带来了一场家教主题讲座《你懂娃,娃才能懂你》。

“卓老师通过实例来讲方法,收获很多,学到了不同阶段如何开展家庭教育的具体做法,也感受到良好家风家训对孩子成长、家庭幸福的积极作用。”学生家长陈女士在听完3个多小时的讲座后意犹未尽,并表示将会把所学悟用在家庭建设中。

良好的家风不仅滋养着自身,更在家庭建设、和谐社会构建中发挥着重要作用。近年来,南安市妇联从家风家训入手,不断创新方式,让好家风好家训走进千家万户。

“像这种家教活动,我们每年组织约60场,受益家长达7000多人次。”南安市妇联相关工作人员介绍,同时,南安市妇联还联合市委宣传部开展家风家训示范基地命名活动,在全市各镇村的积极响应下,原先的庙宇、祠堂经过重新规划布置,变成了村民们的家风家训阵地和小朋友们的课外学堂。经过几年的发展,南安市现有35个省市县三级妇联组织命名的家风家训示范基地,每年开展家风家训宣传活动100余场次。

此外,为了进一步提高家长参与家教工作的积极性和参与率,近期,南安市妇联以家庭教育宣传周为契机,在全市开展“百年礼赞·少年儿童心向党”庆祝建党100周年家庭教育宣传系列活动;联合市教育局开展“故事爸妈同阅读 红色基因共传承”亲子红色故事会、“红歌颂党恩”家庭红歌传唱等亲子系列活动;同时,持续开展“争做合格家长,培养合格人才”等家庭教育实践项目,搭建家庭教育学习活动

平台,推动社会主义核心价值观在家庭落地生根。

讲好故事 “最美”效应引领文明新风

近日,2021年福建省“最美家庭”、泉州市“最美家庭”名单相继公布。其中,南安市4户家庭上榜福建省“最美家庭”,6户家庭上榜泉州市“最美家庭”。同时,2021年南安市“最美家庭”及“家庭好角色”也揭晓名单,68户家庭荣获南安市“最美家庭”,92人荣获南安市“家庭好角色”。

近年来,南安市妇联常态化开展“最美家庭”评选活动,寻找“最美家庭”,在寻找中引导公民树立好家风,形成学习引领效应和标杆作用,近4年来,南安市共有853户家庭荣获全国、省、泉州、南安级的“五好文明家庭”“最美家庭”“家庭好角色”“文明和谐家庭”等荣誉称号。

为了让“最美”的芬芳洋溢在群众心间,让各类特色家庭成为涵养时代家风的“传播机”和“蓄水池”,南安市妇联进一步深化载体,依托传统媒体和新媒体,开设专栏,广泛传播“最美家庭”感人事迹,助推社会形成爱国爱家、相亲相爱的家庭文明新风尚。

“做好家庭工作,发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用,我们将进一步引导广大家庭建设好家庭、涵养好家教、弘扬好家风,以小家的和谐共建大社会的和谐。”南安市妇联相关负责人表示。

355次竞价 溢价233% 南安法院拍卖一宗国有土地及地上建筑物

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 林瑞婷 傅仰鹏) 1日,南安法院在网上司法拍卖一宗国有土地使用权及地上建筑物,起拍价1804.964万元,评估价2575.52万元,成交价6016.964万元,溢价率233%。

据了解,本场拍卖共吸引15702人次围观,19人报名,162人关注提醒。拍卖于5月31日10时开始,原计划于1日上午10时结束,但因竞价过于激烈,拍卖延时至10时55分才结束。在经历了紧张的355次竞价后,最终以6016.964万元成交。

记者注意到,此次拍卖的是泉州市某设备有限公司位于南安市水头镇下店村的国有土地使用权及地上建筑物,该区域是工业集中区,各类工业企业为数众多,有一定的规模聚集效应。

此次拍卖最大化地实现了拍卖标的物的价值,确保了当事各方的合法权益,同时也是推动阳光司法、透明执行,为民办实事的具体体现。今年来,南安法院共发布网拍标的数145件,网拍次数共计184次,成交金额达5.6亿余元。

金淘镇组织开展无偿献血活动

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 陈雨佳) 日前,金淘镇组织开展无偿献血活动,镇党政领导、镇直单位干部职工、村两委、企业员工、群众等纷纷参与献血。

据统计,本次献血活动共有688人参加,献血总量达137700ml。

洪梅镇开展防汛安全巡查工作

本报讯 (通讯员 黄耿鑫 记者 黄俊涛) 昨日,记者获悉,针对连日来持续性的强降雨,洪梅镇党委政府成立巡查工作小组,开展防汛安全巡查工作。

巡查组每日深入地质灾害点、高陡边坡、危房等重点区域,了解镇辖区内的小(I)型、小(II)型及山围塘水库安全管理及危险区域人员转移等情况。

民生银行泉州分行惠安党支部 开展主题党日活动

本报讯 (通讯员 何志雄 记者 王小清) 近日,民生银行泉州分行惠安党支部充分利用本地红色历史文化遗产,带领广大党员及业务骨干开展“学习百年党史,弘扬优良传统”主题党日活动。

5月22日下午,在支部书记王世明的带领下,支部党员及业务骨干参观了惠安革命纪念碑、革命历史纪念馆,了解惠安县革命历史,瞻仰先烈事迹,通过一件件文物、一幅幅图片,缅怀革命先烈。

通过此次主题党日活动,大家上了一堂生动特殊的党史学习教育课,纷纷表示在接下来的工作中将积极弘扬先辈们的优良传统和革命精神,真正实现党建与业务发展融合互促,引导广大党员干部进一步发扬好党员先锋模范作用,以饱满的热情和最佳的工作态度在各自岗位发光发热,为分、支行业务发展迈向新台阶而努力奋斗,以优异成绩庆祝建党100周年。

(上接1版)

原来,黄怡瓶童年失学,深为文盲所苦,尤其目睹殖民主义者鱼肉当地人民、祖国备受帝国主义侵略的惨状,体会到一个落后的民族要繁荣富强,就要努力提高文化科学水平,他从中年就开始重视兴办教育事业。早在上个世纪20年代,黄怡瓶初次回国省亲,就热心捐助丰州“中南”小学和“燕桂”小学经费。上世纪30年代第二次回国,黄怡瓶在家乡顶堡村独资创办明志小学,负责全部经费。

黄怡瓶把再建一所中学的想法告诉有关部门,得到各级政府的大力支持。为让学校建设更符合规划蓝图,他不顾山高路滑,亲自勘察地形,“这是泽被子孙的大事,马虎不得”。陪伴一旁的吴宣化十分担心他的身体,“办校是好事,可是你现在年纪大了,身体也不比从前,还是让家里人帮你去办吧”。黄怡瓶笑了笑说:“其他人有其他人的事,我自己办,安心。”经过多方考量,最后黄怡瓶亲自选定丰州狮子山东南麓坡地为校址,定校名为“福建私立南安华侨中学”。

1956年春,黄怡瓶返回印尼发动海外侨胞协力办学,并全权委托朋友吕敦村召集建校人才,做好基建准备工作。同时汇来捐款,使建校工作顺利进行。1956年夏天,工程破土动工,南安华侨中学就此诞生。

1957年,由于长年奔波劳累,黄怡瓶不幸患上重病。弥留之际,他谆谆告诫家人:“一定要勉继遗志,全部完成华侨中学基建规划。”生命最后一刻,他念念不忘的仍是家乡的学校。黄怡瓶过世后,吴宣化亲自率领子孙继续支持华侨中学各方面建设,并在校内捐建两座建筑——“怡瓶楼”和“育青礼堂”,完成先生心愿,并将二儿子黄和赞留在老家,负责小学和中学的日常运行。

如今,华侨中学这座由众多爱国华侨共同协力创建的学校,已成长为福建省一级达标校,为祖国繁荣建设培育了无数人才。